
PRÉVALENCE (12 derniers mois)

SMUS – Tableau de bord

FRÉQUENCE D’UTILISATION (30 derniers jours, pers. ayant consommé)

ÉTATS LES PLUS RECHERCHÉS (5 principaux)

EXPÉRIENCE VÉCUE

RISQUE PERÇU*

TRANCHES D’ÂGE
Répartition, en âge, des personnes ayant fait 
usage de substance comparativement à la 
distribution nationale des 13 ans et +

USAGE SOUS ORDONNANCE/EVL (lorsqu’applicable)

PRÉVALENCE EN FONCTION DE LA SANTÉ 
MENTALE (AUTO-ÉVALUATION) 

*Les réponses <2% ne sont pas indiquées

31 %

14 %
47 %

30 %

31 %
30 %

31 %
22 %

33 %
30 %
33 %

37 %
21 %

Pays

13 à 17
18 à 24
25 et +

Femme
Homme

Atl.
Qc

Ont.
Man./Sask.

Alb.
C.-B.
Terr.

31 % 45 % 21 % 2%
Pers. qui
consom-

ment

Élevé Modéré Faible Aucun risque NSP/PR
65 %

35 %

34 %

28 %

22 %

Atténuation du stress, détente,
tranquillité

Atténuation de l’anxiété

Joie, euphorie, sensation d’être au 
sommet

Soulagement de la douleur
physique

État pensif ou créatif

Cannabis

Pers. qui consomment 
n = 2 524 

Panel probabiliste
n = 1 338

Panel non probabiliste
n = 1 186

Échantillon, prévalence : n = 4 999 l Échantillon, évaluation – pers. qui consomment : n = 2 524

14 %
2 %

82 %
2 %
1 %

12 %

Mon ordonnance
L’ordonnance d’une autre personne

Une autre source
Je ne sais pas

Je préfère ne pas répondre

Mon ordonnance SEULEMENT

23 %

34 %

44 %

Excellente/très
bonne

Bonne

Moins que
bonne

3 %

15 %

24 %

28 %

21 %

10 %

6 %

9 %

16 %

23 %

24 %

22 %

13 à 17

18 à 24

25 à 34

35 à 49

50 à 64

65 et +

Pers. ayant
consommé
Pays

Âge moyen, 1re
consommation : 
Pays : 20,9
Homme : 19,5
Femme : 22,4

28 %

18 %

25 %

28 %

21 %

28 %

23 %

21 %

26 %

37 %

27 %

25 %

25 %

18 %

25 %

25 %

Total

13 à 17

18 à 24

25 et +

Au moins ts les jr Ttes les sem. Au moins 1 fois Jamais
51 %

36 %

Ttes les pers. qui ont consommé cette substance

Ttes les pers. qui ont consommé au moins une substance

GUIDE D’UTILISATION

D’après : Données 
probabilistes

Q7, Échantillon COMPLET, 
total des colonnes

Toutes bannières confondues

D’après : 
Données agrégées

Bannière 2 x Bannière 5

D’après : 
Données agrégées

Q11
Bannière 2

D’après : 
Données agrégées

Q8 ou Q9
Bannière 5

* Concerne uniquement 7 substances

D’après : 
Données agrégées

Q30
Bannière 5

D’après : 
Données agrégées

Q32
Bannière 5

D’après : 
Données agrégées

Q45
Bannière 5

D’après : 
Données probabilistes

Q7
Bannière 1

Nom de la substance, nbre non pondéré de pers. qui 
consomment (données agrégées), de pers. qui 

consomment (sources probabiliste et non probabiliste)

D’après : 
Données agrégées

Q10 
Bannière 2



PRÉVALENCE (12 derniers mois)

SMUS – Tableau de bord

FRÉQUENCE D’UTILISATION (30 derniers jours, pers. ayant consommé)

ÉTATS LES PLUS RECHERCHÉS (5 principaux)

EXPÉRIENCE VÉCUE

RISQUE PERÇU*

TRANCHES D’ÂGE
Répartition, en âge, des personnes ayant fait 
usage de substance comparativement à la 
distribution nationale des 13 ans et +

USAGE SOUS ORDONNANCE/EVL (lorsqu’applicable)

PRÉVALENCE EN FONCTION DE LA SANTÉ 
MENTALE (AUTO-ÉVALUATION) 

*Les réponses <2% ne sont pas indiquées

31 %

14 %
47 %

30 %

30 %
31 %

31 %
22 %

33 %
30 %
33 %

37 %
21 %

Pays

13 à 17
18 à 24
25 et +

Femme
Homme

Atl.
Qc

Ont.
Man./Sask.

Alb.
C.-B.
Terr.

21 % 45 % 31 %
Pers. qui
consom-

ment

Élevé Modéré Faible Aucun risque NSP/PR
65 %

35 %

34 %

28 %

22 %

Atténuation du stress, détente,
tranquillité

Atténuation de l’anxiété

Joie, euphorie, sensation d’être 
au sommet

Soulagement de la douleur
physique

État pensif ou créatif

Cannabis

Pers. qui consomment 
n = 2 524 

Panel probabiliste
n = 1 338

Panel non probabiliste
n = 1 186

Échantillon, prévalence : n = 4 999 l Échantillon, évaluation – pers. qui consomment : n = 2 524

14 %
2 %

82 %
2 %
1 %

12 %

Mon ordonnance
L’ordonnance d’une autre personne

Une autre source
Je ne sais pas

Je préfère ne pas répondre

Mon ordonnance SEULEMENT

23 %

34 %

44 %

Excellente/très
bonne

Bonne

Moins que
bonne

4 %

12 %

23 %

28 %

22 %

11 %

6 %

9 %

16 %

23 %

24 %

22 %

13 à 17

18 à 24

25 à 34

35 à 49

50 à 64

65 et +

Pers. ayant
consommé
Pays

Âge moyen, 1re
consommation : 
Pays : 20,9
Homme : 19,5
Femme : 22,4

28 %

18 %

25 %

28 %

21 %

28 %

23 %

21 %

26 %

37 %

27 %

25 %

25 %

18 %

25 %

25 %

Total

13 à 17

18 à 24

25 et +

Au moins ts les jr Ttes les sem. 1 à 3 fois Jamais
51 %

36 %

Ttes les pers. qui ont consommé cette substance

Ttes les pers. qui ont consommé au moins une substance



PRÉVALENCE (12 derniers mois)

SMUS – Tableau de bord

FRÉQUENCE D’UTILISATION (30 derniers jours, pers. ayant consommé)

ÉTATS LES PLUS RECHERCHÉS (5 principaux)

EXPÉRIENCE VÉCUE

RISQUE PERÇU*

TRANCHES D’ÂGE
Répartition, en âge, des personnes ayant fait 
usage de substance comparativement à la 
distribution nationale des 13 ans et +

USAGE SOUS ORDONNANCE/EVL (lorsqu’applicable)

PRÉVALENCE EN FONCTION DE LA SANTÉ 
MENTALE (AUTO-ÉVALUATION) 

*Les réponses <2% ne sont pas indiquées

70 %

25 %
74 %
74 %

69 %
72 %

69 %
69 %
71 %

63 %
69 %

76 %
68 %

Pays

13 à 17
18 à 24
25 et +

Femme
Homme

Atl.
Qc

Ont.
Man./Sask.

Alb.
C.-B.
Terr.

6 % 29 % 39 % 26 %
Pers. qui
consom-

ment

Élevé Modéré Faible Aucun risque NSP/PR
45 %

32 %

23 %

14 %

11 %

Atténuation du stress, détente,
tranquillité

État sociable, moins timide, brave

Joie, euphorie, sensation d’être 
au sommet

Atténuation de l’anxiété

Pour goûter, apaiser la soif ou
apprécier un repas, etc.

Alcool

Pers. qui consomment 
n = 6 578 

Panel probabiliste
n = 3 510

Panel non probabiliste
n = 3 068

Échantillon, prévalence : n = 4 999 l Échantillon, évaluation – pers. qui consomment : n = 6 578

71 %

72 %

68 %

Excellente/très
bonne

Bonne

Moins que
bonne

2 %

9 %

16 %

24 %

25 %

23 %

6 %

9 %

16 %

23 %

24 %

22 %

13 à 17

18 à 24

25 à 34

35 à 49

50 à 64

65 et +

Pers. ayant
consommé
Pays

Âge moyen, 1re
consommation : 
Pays : 16,5
Homme : 16,3
Femme : 16,8

11 %

2 %

4 %

12 %

43 %

20 %

28 %

46 %

34 %

63 %

50 %

32 %

11 %

15 %

18 %

10 %

Total

13 à 17

18 à 24

25 et +

Au moins ts les jr Ttes les sem. 1 à 3 fois Jamais
37 %

36 %

Ttes les pers. qui ont consommé cette substance

Ttes les pers. qui ont consommé au moins une substanceSans objet



PRÉVALENCE (12 derniers mois)

SMUS – Tableau de bord

FRÉQUENCE D’UTILISATION (30 derniers jours, pers. ayant consommé)

ÉTATS LES PLUS RECHERCHÉS (5 principaux)

EXPÉRIENCE VÉCUE

RISQUE PERÇU*

TRANCHES D’ÂGE
Répartition, en âge, des personnes ayant fait 
usage de substance comparativement à la 
distribution nationale des 13 ans et +

USAGE SOUS ORDONNANCE/EVL (lorsqu’applicable)

PRÉVALENCE EN FONCTION DE LA SANTÉ 
MENTALE (AUTO-ÉVALUATION) 

*Les réponses <2% ne sont pas indiquées

17 %

10 %
32 %

16 %

15 %
18 %

16 %
14 %
16 %
20 %
22 %

17 %
36 %

Pays

13 à 17
18 à 24
25 et +

Femme
Homme

Atl.
Qc

Ont.
Man./Sask.

Alb.
C.-B.
Terr.

27 % 41 % 20 % 11 %
Pers. qui
consom-

ment

Élevé Modéré Faible Aucun risque NSP/PR
51 %

27 %

17 %

12 %

7 %

Atténuation du stress, détente,
tranquillité

Atténuation de l’anxiété

Concentration, vivacité d’esprit, plus 
alerte

Joie, euphorie, sensation d’être au 
sommet

Atténuation de la dépression, de la
tristesse

Nicotine

Pers. qui consomment 
n = 1 596 

Panel probabiliste
n = 728

Panel non probabiliste
n = 868

Échantillon, prévalence : n = 4 999 l Échantillon, évaluation – pers. qui consomment : n = 1 596

12 %

19 %

25 %

Excellente/très
bonne

Bonne

Moins que
bonne

5 %

14 %

20 %

27 %

23 %

12 %

6 %

9 %

16 %

23 %

24 %

22 %

13 à 17

18 à 24

25 à 34

35 à 49

50 à 64

65 et +

Pers. ayant
consommé
Pays

Âge moyen, 1re
consommation : 
Pays : 16,7
Homme : 16,9
Femme : 16,4

64 %

31 %

40 %

70 %

13 %

28 %

18 %

11 %

12 %

27 %

25 %

9 %

11 %

14 %

16 %

10 %

Total

13 à 17

18 à 24

25 et +

Au moins ts les jr Ttes les sem. 1 à 3 fois Jamais
59 %

36 %

Ttes les pers. qui ont consommé cette substance

Ttes les pers. qui ont consommé au moins une substanceSans objet



PRÉVALENCE (12 derniers mois)

SMUS – Tableau de bord

FRÉQUENCE D’UTILISATION (30 derniers jours, pers. ayant consommé)

ÉTATS LES PLUS RECHERCHÉS (5 principaux)

EXPÉRIENCE VÉCUE

RISQUE PERÇU*

TRANCHES D’ÂGE
Répartition, en âge, des personnes ayant fait 
usage de substance comparativement à la 
distribution nationale des 13 ans et +

USAGE SOUS ORDONNANCE/EVL (lorsqu’applicable)

PRÉVALENCE EN FONCTION DE LA SANTÉ 
MENTALE (AUTO-ÉVALUATION) 

*Les réponses <2% ne sont pas indiquées

4 %

0 %
5 %
5 %

5 %
4 %

5 %
4 %
5 %
4 %
2 %
5 %

1 %

Pays

13 à 17
18 à 24
25 et +

Femme
Homme

Atl.
Qc

Ont.
Man./Sask.

Alb.
C.-B.
Terr.

11 % 27 % 33 % 28 %
Pers. qui
consom-

ment

Élevé Modéré Faible Aucun risque NSP/PR
91 %

7 %

5 %

4 %

3 %

Soulagement de la douleur physique

Atténuation du stress, détente,
tranquillité

Atténuation de l’anxiété

Atténuation de la dépression, de la
tristesse

Joie, euphorie, sensation d’être au 
sommet

Opioïdes prescrits

Pers. qui consomment 
n = 375 

Panel probabiliste
n = 213

Panel non probabiliste
n = 162

Échantillon, prévalence : n = 4 999 l Échantillon, évaluation – pers. qui consomment : n = 375

88 %
8 %
6 %

0 %
0 %

87 %

Mon ordonnance
L’ordonnance d’une autre personne

Une autre source
Je ne sais pas

Je préfère ne pas répondre

Mon ordonnance SEULEMENT

4 %

4 %

6 %

Excellente/très
bonne

Bonne

Moins que
bonne

1 %

10 %

14 %

19 %

24 %

31 %

6 %

9 %

16 %

23 %

24 %

22 %

13 à 17

18 à 24

25 à 34

35 à 49

50 à 64

65 et +

Pers. ayant
consommé
Pays

Âge moyen, 1re
consommation : 
Pays : 38,5
Homme : 38,3
Femme : 38,9

34 %

35 %

11 %

11 %

16 %

15 %

39 %

39 %

Total

25 et +

Au moins ts les jr Ttes les sem. 1 à 3 fois Jamais
44 %

36 %

Ttes les pers. qui ont consommé cette substance

Ttes les pers. qui ont consommé au moins une substance



PRÉVALENCE (12 derniers mois)

SMUS – Tableau de bord

FRÉQUENCE D’UTILISATION (30 derniers jours, pers. ayant consommé)

ÉTATS LES PLUS RECHERCHÉS (5 principaux)

EXPÉRIENCE VÉCUE

RISQUE PERÇU*

TRANCHES D’ÂGE
Répartition, en âge, des personnes ayant fait 
usage de substance comparativement à la 
distribution nationale des 13 ans et +

USAGE SOUS ORDONNANCE/EVL (lorsqu’applicable)

PRÉVALENCE EN FONCTION DE LA SANTÉ 
MENTALE (AUTO-ÉVALUATION) 

*Les réponses <2% ne sont pas indiquées

23 % 29 % 24 % 23 %
Pers. qui
consom-

ment

Élevé Modéré Faible Aucun risque NSP/PR
46 %

37 %

31 %

30 %

25 %

Soulagement de la douleur physique

Joie, euphorie, sensation d’être au 
sommet

Atténuation du stress, détente,
tranquillité

Atténuation de l’anxiété

Concentration, vivacité d’esprit, plus 
alerte

Opioïdes non prescrits

Pers. qui consomment 
n = 55 

Panel probabiliste
n = 9

Panel non probabiliste
n = 46

Échantillon, prévalence : n = 4 999 l Échantillon, évaluation – pers. qui consomment : n = 55

10 %

12 %

26 %

35 %

14 %

3 %

6 %

9 %

16 %

23 %

24 %

22 %

13 à 17

18 à 24

25 à 34

35 à 49

50 à 64

65 et +

Pers. ayant
consommé
Pays

25 % 23 % 28 % 23 %Total

Au moins ts les jr Ttes les sem. 1 à 3 fois Jamais
91 %

36 %

Ttes les pers. qui ont consommé cette substance

Ttes les pers. qui ont consommé au moins une substance

0 %

0 %
1 %
0 %

0 %
0 %

1 %
0 %
0 %
0 %
0 %
0 %
0 %

Pays

13 à 17
18 à 24
25 et +

Femme
Homme

Atl.
Qc

Ont.
Man./Sask.

Alb.
C.-B.
Terr.

7 %
60 %

51 %
0 %
0 %

0 %

Mon ordonnance
L’ordonnance d’une autre personne

Une autre source
Je ne sais pas

Je préfère ne pas répondre

Mon ordonnance SEULEMENT

0 %

0 %

1 %

Excellente/très
bonne

Bonne

Moins que
bonne



PRÉVALENCE (12 derniers mois)

SMUS – Tableau de bord

FRÉQUENCE D’UTILISATION (30 derniers jours, pers. ayant consommé)

ÉTATS LES PLUS RECHERCHÉS (5 principaux)

EXPÉRIENCE VÉCUE

RISQUE PERÇU*

TRANCHES D’ÂGE
Répartition, en âge, des personnes ayant fait 
usage de substance comparativement à la 
distribution nationale des 13 ans et +

USAGE SOUS ORDONNANCE/EVL (lorsqu’applicable)

PRÉVALENCE EN FONCTION DE LA SANTÉ 
MENTALE (AUTO-ÉVALUATION) 

*Les réponses <2% ne sont pas indiquées

10 %

6 %
11 %
10 %

13 %
6 %

14 %
8 %
9 %

7 %
11 %
12 %

0 %

Pays

13 à 17
18 à 24
25 et +

Femme
Homme

Atl.
Qc

Ont.
Man./Sask.

Alb.
C.-B.
Terr.

4 %21 % 38 % 33 % 3 %
Pers. qui
consom-

ment

Élevé Modéré Faible Aucun risque NSP/PR
74 %

47 %

31 %

12 %

10 %

Atténuation de l’anxiété

Atténuation du stress, détente,
tranquillité

Atténuation de la dépression, de la
tristesse

Soulagement de la douleur
physique

État sociable, moins timide, brave

Anxiolytiques

Pers. qui consomment 
n = 941 

Panel probabiliste
n = 437

Panel non probabiliste
n = 504

Échantillon, prévalence : n = 4 999 l Échantillon, évaluation – pers. qui consomment : n = 941

95 %
4 %
2 %

0 %
0 %

94 %

Mon ordonnance
L’ordonnance d’une autre personne

Une autre source
Je ne sais pas

Je préfère ne pas répondre

Mon ordonnance SEULEMENT

4 %

12 %

21 %

Excellente/très
bonne

Bonne

Moins que
bonne

4 %

10 %

17 %

28 %

25 %

16 %

6 %

9 %

16 %

23 %

24 %

22 %

13 à 17

18 à 24

25 à 34

35 à 49

50 à 64

65 et +

Pers. ayant
consommé
Pays

Âge moyen, 1re
consommation : 
Pays : 32,9
Homme : 34,0
Femme : 32,7

78 %

85 %

74 %

78 %

5 %

2 %

2 %

5 %

6 %

10 %

7 %

6 %

10 %

3 %

16 %

10 %

Total

13 à 17

18 à 24

25 et +

Au moins ts les jr Ttes les sem. 1 à 3 fois Jamais
51 %

36 %

Ttes les pers. qui ont consommé cette substance

Ttes les pers. qui ont consommé au moins une substance



PRÉVALENCE (12 derniers mois)

SMUS – Tableau de bord

FRÉQUENCE D’UTILISATION (30 derniers jours, pers. ayant consommé)

ÉTATS LES PLUS RECHERCHÉS (5 principaux)

EXPÉRIENCE VÉCUE

RISQUE PERÇU*

TRANCHES D’ÂGE
Répartition, en âge, des personnes ayant fait 
usage de substance comparativement à la 
distribution nationale des 13 ans et +

USAGE SOUS ORDONNANCE/EVL (lorsqu’applicable)

PRÉVALENCE EN FONCTION DE LA SANTÉ 
MENTALE (AUTO-ÉVALUATION) 

*Les réponses <2% ne sont pas indiquées

11 %

1 %
9 %
11 %

14 %
7 %

9 %
11 %
11 %

6 %
12 %
12 %

8 %

Pays

13 à 17
18 à 24
25 et +

Femme
Homme

Atl.
Qc

Ont.
Man./Sask.

Alb.
C.-B.
Terr.

6 % 23 % 42 % 28 %
Pers. qui
consom-

ment

Élevé Modéré Faible Aucun risque NSP/PR
39 %

38 %

30 %

12 %

8 %

Somnolence, repos, soulagement 
de l’insomnie, etc.

Atténuation du stress, détente,
tranquillité

Atténuation de l’anxiété

Soulagement de la douleur
physique

Atténuation de la dépression, de la
tristesse

Sédatifs ou 
somnifères

Pers. qui consomment 
n = 1 077

Panel probabiliste
n = 523

Panel non probabiliste
n = 554

Échantillon, prévalence : n = 4 999 l Échantillon, évaluation – pers. qui consomment : n = 1 077

83 %
8 %
10 %

1 %
0 %

81 %

Mon ordonnance
L’ordonnance d’une autre personne

Une autre source
Je ne sais pas

Je préfère ne pas répondre

Mon ordonnance SEULEMENT

7 %

12 %

19 %

Excellente/très
bonne

Bonne

Moins que
bonne

2 %

7 %

11 %

25 %

28 %

27 %

6 %

9 %

16 %

23 %

24 %

22 %

13 à 17

18 à 24

25 à 34

35 à 49

50 à 64

65 et +

Pers. ayant
consommé
Pays

Âge moyen, 1re
consommation : 
Pays : 38,2
Homme : 36,7
Femme : 39,4

37 %

27 %

38 %

18 %

21 %

18 %

27 %

35 %

26 %

17 %

17 %

17 %

Total

18 à 24

25 et +

Au moins ts les jr Ttes les sem. 1 à 3 fois Jamais
47 %

36 %

Ttes les pers. qui ont consommé cette substance

Ttes les pers. qui ont consommé au moins une substance



PRÉVALENCE (12 derniers mois)

SMUS – Tableau de bord

FRÉQUENCE D’UTILISATION (30 derniers jours, pers. ayant consommé)

ÉTATS LES PLUS RECHERCHÉS (5 principaux)

EXPÉRIENCE VÉCUE

RISQUE PERÇU*

TRANCHES D’ÂGE
Répartition, en âge, des personnes ayant fait 
usage de substance comparativement à la 
distribution nationale des 13 ans et +

USAGE SOUS ORDONNANCE/EVL (lorsqu’applicable)

PRÉVALENCE EN FONCTION DE LA SANTÉ 
MENTALE (AUTO-ÉVALUATION) 

*Les réponses <2% ne sont pas indiquées

12 %

4 %
15 %

12 %

16 %
7 %

12 %
10 %
11 %
11 %
14 %
14 %

6 %

Pays

13 à 17
18 à 24
25 et +

Femme
Homme

Atl.
Qc

Ont.
Man./Sask.

Alb.
C.-B.
Terr.

3 % 20 % 40 % 34 % 3 %
Pers. qui
consom-

ment

Élevé Modéré Faible Aucun risque NSP/PR
61 %

49 %

40 %

12 %

9 %

Atténuation de la dépression, de la
tristesse

Atténuation de l’anxiété

Atténuation du stress, détente,
tranquillité

Concentration, vivacité d’esprit, plus 
alerte

Joie, euphorie, sensation d’être au 
sommet

Antidépresseurs

Pers. qui consomment 
n = 1 174 

Panel probabiliste
n = 538

Panel non probabiliste
n = 636

Échantillon, prévalence : n = 4 999 l Échantillon, évaluation – pers. qui consomment : n = 1 174

96 %
3 %
1 %
0 %
0 %

95 %

Mon ordonnance
L’ordonnance d’une autre personne

Une autre source
Je ne sais pas

Je préfère ne pas répondre

Mon ordonnance SEULEMENT

4 %

13 %

27 %

Excellente/très
bonne

Bonne

Moins que
bonne

3 %

11 %

16 %

26 %

28 %

16 %

6 %

9 %

16 %

23 %

24 %

22 %

13 à 17

18 à 24

25 à 34

35 à 49

50 à 64

65 et +

Pers. ayant
consommé
Pays

Âge moyen, 1re
consommation : 
Pays : 31,7
Homme : 32,3
Femme : 31,8

90 %

69 %

77 %

92 %

3 %

12 %

7 %

2 %

2 %

13 %

6 %

1 %

5 %

6 %

10 %

4 %

Total

13 à 17

18 à 24

25 et +

Au moins ts les jr Ttes les sem. 1 à 3 fois Jamais
49 %

36 %

Ttes les pers. qui ont consommé cette substance

Ttes les pers. qui ont consommé au moins une substance



PRÉVALENCE (12 derniers mois)

SMUS – Tableau de bord

FRÉQUENCE D’UTILISATION (30 derniers jours, pers. ayant consommé)

ÉTATS LES PLUS RECHERCHÉS (5 principaux)

EXPÉRIENCE VÉCUE

RISQUE PERÇU*

TRANCHES D’ÂGE
Répartition, en âge, des personnes ayant fait 
usage de substance comparativement à la 
distribution nationale des 13 ans et +

USAGE SOUS ORDONNANCE/EVL (lorsqu’applicable)

PRÉVALENCE EN FONCTION DE LA SANTÉ 
MENTALE (AUTO-ÉVALUATION) 

*Les réponses <2% ne sont pas indiquées

6 %

4 %
17 %

4 %

5 %
5 %

6 %
4 %
5 %

3 %
8 %
8 %

0 %

Pays

13 à 17
18 à 24
25 et +

Femme
Homme

Atl.
Qc

Ont.
Man./Sask.

Alb.
C.-B.
Terr.

8 % 27 % 39 % 24 %2 %
Pers. qui
consom-

ment

Élevé Modéré Faible Aucun risque NSP/PR
78 %

19 %

19 %

16 %

16 %

Concentration, vivacité d’esprit, plus 
alerte

Atténuation de l’anxiété

Joie, euphorie, sensation d’être au 
sommet

État pensif ou créatif

Atténuation du stress, détente,
tranquillité

Stimulants

Pers. qui consomment 
n = 346 

Panel probabiliste
n = 173

Panel non probabiliste
n = 173

Échantillon, prévalence : n = 4 999 l Échantillon, évaluation – pers. qui consomment : n = 346

83 %
13 %

5 %
0 %
0 %

82 %

Mon ordonnance
L’ordonnance d’une autre personne

Une autre source
Je ne sais pas

Je préfère ne pas répondre

Mon ordonnance SEULEMENT

2 %

7 %

12 %

Excellente/très
bonne

Bonne

Moins que
bonne

8 %

22 %

27 %

30 %

11 %

2 %

6 %

9 %

16 %

23 %

24 %

22 %

13 à 17

18 à 24

25 à 34

35 à 49

50 à 64

65 et +

Pers. ayant
consommé
Pays

Âge moyen, 1re
consommation : 
Pays : 25,5
Homme : 23,8
Femme : 26,9

68 %

75 %

56 %

70 %

12 %

19 %

19 %

9 %

10 %

3 %

16 %

9 %

11 %

4 %

10 %

12 %

Total

13 à 17

18 à 24

25 et +

Au moins ts les jr Ttes les sem. 1 à 3 fois Jamais
61 %

36 %

Ttes les pers. qui ont consommé cette substance

Ttes les pers. qui ont consommé au moins une substance



PRÉVALENCE (12 derniers mois)

SMUS – Tableau de bord

FRÉQUENCE D’UTILISATION (30 derniers jours, pers. ayant consommé)

ÉTATS LES PLUS RECHERCHÉS (5 principaux)

EXPÉRIENCE VÉCUE

RISQUE PERÇU*

TRANCHES D’ÂGE
Répartition, en âge, des personnes ayant fait 
usage de substance comparativement à la 
distribution nationale des 13 ans et +

USAGE SOUS ORDONNANCE/EVL (lorsqu’applicable)

PRÉVALENCE EN FONCTION DE LA SANTÉ 
MENTALE (AUTO-ÉVALUATION) 

*Les réponses <2% ne sont pas indiquées

2 %

0 %
3 %
2 %

1 %
2 %

2 %
1 %
2 %
1 %
5 %

2 %
2 %

Pays

13 à 17
18 à 24
25 et +

Femme
Homme

Atl.
Qc

Ont.
Man./Sask.

Alb.
C.-B.
Terr.

38 % 40 % 16 %5 %
Pers. qui
consom-

ment

Élevé Modéré Faible Aucun risque NSP/PR
63 %

37 %

36 %

18 %

17 %

Joie, euphorie, sensation d’être au 
sommet

État sociable, moins timide, brave

Concentration, vivacité d’esprit, plus 
alerte

Atténuation de la dépression, de la
tristesse

Atténuation du stress, détente,
tranquillité

Cocaïne ou crack

Pers. qui consomment 
n = 182 

Panel probabiliste
n = 69

Panel non probabiliste
n = 113

Échantillon, prévalence : n = 4 999 l Échantillon, évaluation – pers. qui consomment : n = 182

1 %

2 %

3 %

Excellente/très
bonne

Bonne

Moins que
bonne

2 %

16 %

34 %

36 %

11 %

1 %

6 %

9 %

16 %

23 %

24 %

22 %

13 à 17

18 à 24

25 à 34

35 à 49

50 à 64

65 et +

Pers. ayant
consommé
Pays

Âge moyen, 1re
consommation : 
Pays : 22,1
Homme : 21,6
Femme : 23,0

9 %

9 %

11 %

10 %

40 %

38 %

38 %

41 %

Total

25 et +

Au moins ts les jr Ttes les sem. 1 à 3 fois Jamais
86 %

36 %

Ttes les pers. qui ont consommé cette substance

Ttes les pers. qui ont consommé au moins une substanceSans objet



PRÉVALENCE (12 derniers mois)

SMUS – Tableau de bord

FRÉQUENCE D’UTILISATION (30 derniers jours, pers. ayant consommé)

ÉTATS LES PLUS RECHERCHÉS (5 principaux)

EXPÉRIENCE VÉCUE

RISQUE PERÇU*

TRANCHES D’ÂGE
Répartition, en âge, des personnes ayant fait 
usage de substance comparativement à la 
distribution nationale des 13 ans et +

USAGE SOUS ORDONNANCE/EVL (lorsqu’applicable)

PRÉVALENCE EN FONCTION DE LA SANTÉ 
MENTALE (AUTO-ÉVALUATION) 

*Les réponses <2% ne sont pas indiquées

2 %

0 %
1 %
2 %

1 %
2 %

1 %
1 %
2 %
1 %
3 %
2 %
0 %

Pays

13 à 17
18 à 24
25 et +

Femme
Homme

Atl.
Qc

Ont.
Man./Sask.

Alb.
C.-B.
Terr.

25 % 34 % 32 % 8 %
Pers. qui
consom-

ment

Élevé Modéré Faible Aucun risque NSP/PR
77 %

38 %

36 %

32 %

24 %

Joie, euphorie, sensation d’être au 
sommet

Atténuation du stress, détente,
tranquillité

État sociable, moins timide, brave

État pensif ou créatif

Atténuation de la dépression, de la
tristesse

MDMA ou ecstasy

Pers. qui consomment 
n = 116 

Panel probabiliste
n = 53

Panel non probabiliste
n = 63

Échantillon, prévalence : n = 4 999 l Échantillon, évaluation – pers. qui consomment : n = 116

1 %

2 %

2 %

Excellente/très
bonne

Bonne

Moins que
bonne

6 %

16 %

36 %

34 %

7 %

0 %

6 %

9 %

16 %

23 %

24 %

22 %

13 à 17

18 à 24

25 à 34

35 à 49

50 à 64

65 et +

Pers. ayant
consommé
Pays

Âge moyen, 1re
consommation : 
Pays : 23,7
Homme : 25,1
Femme : 22,1

3 %

3 %

5 %

4 %

34 %

35 %

54 %

54 %

Total

25 et +

Au moins ts les jr Ttes les sem. 1 à 3 fois Jamais
77 %

36 %

Ttes les pers. qui ont consommé cette substance

Ttes les pers. qui ont consommé au moins une substanceSans objet



PRÉVALENCE (12 derniers mois)

SMUS – Tableau de bord

FRÉQUENCE D’UTILISATION (30 derniers jours, pers. ayant consommé)

ÉTATS LES PLUS RECHERCHÉS (5 principaux)

EXPÉRIENCE VÉCUE

RISQUE PERÇU*

TRANCHES D’ÂGE
Répartition, en âge, des personnes ayant fait 
usage de substance comparativement à la 
distribution nationale des 13 ans et +

USAGE SOUS ORDONNANCE/EVL (lorsqu’applicable)

PRÉVALENCE EN FONCTION DE LA SANTÉ 
MENTALE (AUTO-ÉVALUATION) 

*Les réponses <2% ne sont pas indiquées

7 %

2 %
11 %

7 %

5 %
7 %

7 %
4 %
6 %
7 %
7 %

12 %
0 %

Pays

13 à 17
18 à 24
25 et +

Femme
Homme

Atl.
Qc

Ont.
Man./Sask.

Alb.
C.-B.
Terr.

7 % 25 % 40 % 27 %
Pers. qui
consom-

ment

Élevé Modéré Faible Aucun risque NSP/PR
53 %

53 %

38 %

22 %

21 %

État pensif ou créatif

Joie, euphorie, sensation d’être au 
sommet

Atténuation du stress, détente,
tranquillité

Atténuation de la dépression, de la
tristesse

Atténuation de l’anxiété

Hallucinogènes

Pers. qui consomment 
n = 387

Panel probabiliste
n = 237

Panel non probabiliste
n = 150

Échantillon, prévalence : n = 4 999 l Échantillon, évaluation – pers. qui consomment : n = 387

5 %

7 %

10 %

Excellente/très
bonne

Bonne

Moins que
bonne

3 %

18 %

31 %

31 %

14 %

4 %

6 %

9 %

16 %

23 %

24 %

22 %

13 à 17

18 à 24

25 à 34

35 à 49

50 à 64

65 et +

Pers. ayant
consommé
Pays

Âge moyen, 1re
consommation : 
Pays : 22,6
Homme : 21,5
Femme : 24,3

3 %

8 %

1 %

4 %

2 %

5 %

32 %

34 %

32 %

60 %

57 %

61 %

Total

18 à 24

25 et +

Au moins ts les jr Ttes les sem. 1 à 3 fois Jamais
66 %

36 %

Ttes les pers. qui ont consommé cette substance

Ttes les pers. qui ont consommé au moins une substanceSans objet



PRÉVALENCE (12 derniers mois)

SMUS – Tableau de bord

FRÉQUENCE D’UTILISATION (30 derniers jours, pers. ayant consommé)

ÉTATS LES PLUS RECHERCHÉS (5 principaux)

EXPÉRIENCE VÉCUE

RISQUE PERÇU*

TRANCHES D’ÂGE
Répartition, en âge, des personnes ayant fait 
usage de substance comparativement à la 
distribution nationale des 13 ans et +

USAGE SOUS ORDONNANCE/EVL (lorsqu’applicable)

PRÉVALENCE EN FONCTION DE LA SANTÉ 
MENTALE (AUTO-ÉVALUATION) 

*Les réponses <2% ne sont pas indiquées

0 %

0 %
0 %
0 %

0 %
1 %

0 %
1 %
0 %
0 %
1 %
0 %
0 %

Pays

13 à 17
18 à 24
25 et +

Femme
Homme

Atl.
Qc

Ont.
Man./Sask.

Alb.
C.-B.
Terr.

36 % 40 % 14 % 8 %
Pers. qui
consom-

ment

Élevé Modéré Faible Aucun risque NSP/PR
56 %

44 %

33 %

32 %

29 %

Joie, euphorie, sensation d’être au 
sommet

Concentration, vivacité d’esprit, plus 
alerte

Atténuation du stress, détente,
tranquillité

Atténuation de l’anxiété

État pensif ou créatif

Méthamphétamines

Pers. qui consomment 
n = 71 

Panel probabiliste
n = 19

Panel non probabiliste
n = 52

Échantillon, prévalence : n = 4 999 l Échantillon, évaluation – pers. qui consomment : n = 71

0 %

0 %

1 %

Excellente/très
bonne

Bonne

Moins que
bonne

14 %

2 %

26 %

37 %

18 %

2 %

6 %

9 %

16 %

23 %

24 %

22 %

13 à 17

18 à 24

25 à 34

35 à 49

50 à 64

65 et +

Pers. ayant
consommé
Pays

Âge moyen, 1re
consommation : 
Pays : 26,7
Homme : 26,9
Femme : 25,8

32 %

28 %

20 %

20 %

24 %

25 %

25 %

27 %

Total

25 et +

Au moins ts les jr Ttes les sem. 1 à 3 fois Jamais
87 %

36 %

Ttes les pers. qui ont consommé cette substance

Ttes les pers. qui ont consommé au moins une substanceSans objet



PRÉVALENCE (12 derniers mois)

SMUS – Tableau de bord

FRÉQUENCE D’UTILISATION (30 derniers jours, pers. ayant consommé)

ÉTATS LES PLUS RECHERCHÉS (5 principaux)

EXPÉRIENCE VÉCUE

RISQUE PERÇU*

TRANCHES D’ÂGE
Répartition, en âge, des personnes ayant fait 
usage de substance comparativement à la 
distribution nationale des 13 ans et +

USAGE SOUS ORDONNANCE/EVL (lorsqu’applicable)

PRÉVALENCE EN FONCTION DE LA SANTÉ 
MENTALE (AUTO-ÉVALUATION) 

*Les réponses <2% ne sont pas indiquées

0 %

0 %
0 %
0 %

0 %
0 %

0 %
0 %
0 %
0 %
0 %
0 %
0 %

Pays*

13 à 17
18 à 24
25 et +

Femme
Homme

Atl.
Qc

Ont.
Man./Sask.

Alb.
C.-B.
Terr.

9 % 18 % 19 % 45 % 9 %
Pers. qui
consom-

ment

Élevé Modéré Faible Aucun risque NSP/PR
39 %

33 %

22 %

15 %

14 %

Atténuation du stress, détente,
tranquillité

Soulagement de la douleur physique

Atténuation de l’anxiété

État pensif ou créatif

Concentration, vivacité d’esprit, plus 
alerte

Sels de bain

Pers. qui consomment 
n = 133

Panel probabiliste
n = 15

Panel non probabiliste
n = 118

Échantillon, prévalence : n = 4 999 l Échantillon, évaluation – pers. qui consomment : n = 133

0 %

0 %

0 %

Excellente/très
bonne

Bonne

Moins que
bonne

12 %

24 %

22 %

20 %

13 %

8 %

6 %

9 %

16 %

23 %

24 %

22 %

13 à 17

18 à 24

25 à 34

35 à 49

50 à 64

65 et +

Pers. ayant
consommé
Pays

Âge moyen, 1re
consommation : 
Pays : 21,6
Homme : 22,4
Femme : 20,5

10 %

7 %

29 %

29 %

38 %

43 %

19 %

17 %

Total

25 et +

Au moins ts les jr Ttes les sem. 1 à 3 fois Jamais
58 %

36 %

Ttes les pers. qui ont consommé cette substance

Ttes les pers. qui ont consommé au moins une substanceSans objet

*Le taux représente <1%



PRÉVALENCE (12 derniers mois)

SMUS – Tableau de bord

FRÉQUENCE D’UTILISATION (30 derniers jours, pers. ayant consommé)

ÉTATS LES PLUS RECHERCHÉS (5 principaux)

EXPÉRIENCE VÉCUE

RISQUE PERÇU*

TRANCHES D’ÂGE
Répartition, en âge, des personnes ayant fait 
usage de substance comparativement à la 
distribution nationale des 13 ans et +

USAGE SOUS ORDONNANCE/EVL (lorsqu’applicable)

PRÉVALENCE EN FONCTION DE LA SANTÉ 
MENTALE (AUTO-ÉVALUATION) 

*Les réponses <2% ne sont pas indiquées

0 %

0 %
2 %
0 %

0 %
1 %

1 %
0 %
1 %
0 %
1 %
0 %
0 %

Pays*

13 à 17
18 à 24
25 et +

Femme
Homme

Atl.
Qc

Ont.
Man./Sask.

Alb.
C.-B.
Terr.

17 % 40 % 27 % 12 % 5 %
Pers. qui
consom-

ment

Élevé Modéré Faible Aucun risque NSP/PR
34 %

26 %

24 %

19 %

16 %

Joie, euphorie, sensation d’être au 
sommet

Atténuation de l’anxiété

Concentration, vivacité d’esprit, plus 
alerte

Soulagement de la douleur physique

Atténuation du stress, détente,
tranquillité

Substances inhalées

Pers. qui consomment 
n = 66 

Panel probabiliste
n = 14

Panel non probabiliste
n = 52

Échantillon, prévalence : n = 4 999 l Échantillon, évaluation – pers. qui consomment : n = 66

0 %

0 %

1 %

Excellente/très
bonne

Bonne

Moins que
bonne

10 %

28 %

32 %

22 %

7 %

1 %

6 %

9 %

16 %

23 %

24 %

22 %

13 à 17

18 à 24

25 à 34

35 à 49

50 à 64

65 et +

Pers. ayant
consommé
Pays

Âge moyen, 1re
consommation : 
Pays : 20,8
Homme : 21,5
Femme : 19,0

16 %

16 %

23 %

29 %

34 %

37 %

23 %

14 %

Total

25 et +

Au moins ts les jr Ttes les sem. 1 à 3 fois Jamais
76 %

36 %

Ttes les pers. qui ont consommé cette substance

Ttes les pers. qui ont consommé au moins une substanceSans objet

*Le taux représente <1%



PRÉVALENCE (12 derniers mois)

SMUS – Tableau de bord

FRÉQUENCE D’UTILISATION (30 derniers jours, pers. ayant consommé)

ÉTATS LES PLUS RECHERCHÉS (5 principaux)

EXPÉRIENCE VÉCUE

RISQUE PERÇU*

TRANCHES D’ÂGE
Répartition, en âge, des personnes ayant fait 
usage de substance comparativement à la 
distribution nationale des 13 ans et +

USAGE SOUS ORDONNANCE/EVL (lorsqu’applicable)

PRÉVALENCE EN FONCTION DE LA SANTÉ 
MENTALE (AUTO-ÉVALUATION) 

*Les réponses <2% ne sont pas indiquées

3 % 22 % 41 % 32 % 2 %
Pers. qui
consom-

ment

Élevé Modéré Faible Aucun risque NSP/PR
57 %

14 %

11 %

8 %

7 %

Soulagement de la douleur physique

Atténuation du stress, détente,
tranquillité

Somnolence, repos, soulagement de 
l’insomnie, etc.

Atténuation de l’anxiété

Atténuation de la dépression, de la
tristesse

EVL non 
conformément aux 

indications

Pers. qui consomment 
n = 405

Panel probabiliste
n = 171

Panel non probabiliste
n = 234

Échantillon, prévalence : n = 4 999 l Échantillon, évaluation – pers. qui consomment : n = 405

3 %

9 %

16 %

28 %

24 %

20 %

6 %

9 %

16 %

23 %

24 %

22 %

13 à 17

18 à 24

25 à 34

35 à 49

50 à 64

65 et +

Pers. ayant
consommé
Pays

Âge moyen, 1re
consommation : 
Pays : 19,6
Homme : 17,2
Femme : 22,0

13 %

6 %

15 %

23 %

39 %

20 %

36 %

35 %

35 %

27 %

21 %

29 %

Total

18 à 24

25 et +

Au moins ts les jr Ttes les sem. 1 à 3 fois Jamais
48 %

36 %

Ttes les pers. qui ont consommé cette substance

Ttes les pers. qui ont consommé au moins une substance

4 %

3 %
3 %
4 %

4 %
3 %

2 %
3 %
3 %
4 %
4 %
6 %

0 %

Pays

13 à 17
18 à 24
25 et +

Femme
Homme

Atl.
Qc

Ont.
Man./Sask.

Alb.
C.-B.
Terr.

83 %

16 %

1 %

0 %

Mon ordonnance

L’ordonnance d’une autre personne

Une autre source
Je ne sais pas / Je préfère ne pas

répondre

3 %

3 %

6 %

Excellente/très
bonne

Bonne

Moins que
bonne


